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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Los Diputados Pilar Vallugera i Balañà y Gabriel Rufián Romero del Grupo 

Parlamentario REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y 

siguientes de la Cámara, formula al Gobierno español las siguientes preguntas, 

solicitando su respuesta por escrito. 

 
 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 08 de abril de 2024  

 

 

 

 

 

 
Gabriel Rufián Romero   Pilar Vallugera i Balañà    
Portavoz GP     Diputada     
G.P. Republicano    G.P. Republicano  
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EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 

El reciente caso de detención de Luis Rubiales, expresidente de la Real 
Federación Española de Fútbol, ha puesto de manifiesto una cuestión relevante 
sobre el tratamiento de los detenidos por parte de las fuerzas de seguridad en 
España. Las imágenes publicadas de esta detención contrastan notablemente 
con otros casos mediáticos de detenciones, como las de Sandro Rosell, Pablo 
Hasél, miembros de los CDR y la alcaldesa de Sitges Aurora Carbonell, entre 
muchos otros, que recibieron un tratamiento ostensiblemente más coercitivo e 
intimidatorio. 

Es imprescindible garantizar que todos los ciudadanos, 
independientemente de su notoriedad o la naturaleza de los presuntos delitos, 
reciban un trato respetuoso y acorde con los principios de dignidad humana y 
derechos fundamentales durante las detenciones. La diferencia de trato 
observada en diversas detenciones públicas plantea interrogantes sobre la 
coherencia y la equidad de los procedimientos policiales en estos casos. 

Para preservar la confianza en las instituciones de seguridad y asegurar 
el respeto por los derechos individuales, es imperativo que las fuerzas de 
seguridad actúen de acuerdo con los estándares internacionales de derechos 
humanos en todo momento. 

En este contexto, surgen las siguientes preguntas parlamentarias con el 
objetivo de conocer las medidas y las políticas del Gobierno para garantizar un 
tratamiento respetuoso y equitativo durante las detenciones, y para abordar las 
discrepancias de trato observadas en casos concretos como el de Luís Rubiales 
en comparación con otras detenciones mediáticas anteriores. 

Es importante, pues, preservar la transparencia y la consistencia en las 
prácticas policiales, así como la necesidad de mantener unos estándares 
elevados de respeto por los derechos humanos y la dignidad personal en todos 
los procedimientos de detención en España. 
 
Por todo lo expuesto, se plantean las siguientes preguntas al Gobierno: 
 

1. ¿Cuál es la política oficial del Gobierno respecto al tratamiento de los 
detenidos, especialmente en relación con el grado de intimidación o 
violencia policial durante el proceso de detención? 
 

2. ¿Qué directrices o procedimientos siguen las fuerzas de seguridad para 
garantizar un trato equitativo y respetuoso en las detenciones, 
considerando las imágenes del caso reciente de Luis Rubiales 
comparadas con otros casos de detenciones públicas? 
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3. ¿Cuál es el criterio utilizado por las fuerzas de seguridad para determinar 
si se deben poner esposas u otras medidas coercitivas durante una 
detención? ¿Existe un protocolo concreto? En caso afirmativo, ¿cuál es 
el régimen sancionador que se les aplica a los agentes en caso de 
incumplimiento? En caso negativo, ¿por qué no? 
 

4. ¿Cómo asegura el Gobierno que las detenciones se realizan de una 
manera que respete plenamente los derechos individuales y los principios 
de dignidad, independientemente de la gravedad de los presuntos delitos? 
 

5. ¿Qué procedimientos internacionales o normativas se tienen en cuenta 
para asegurar que las detenciones en España se realicen de manera 
congruente con los estándares de derechos humanos y el trato justo de 
los detenidos? 
 

6. ¿Qué formación reciben las fuerzas de seguridad para garantizar el 
cumplimiento de los principios de respeto y dignidad durante las 
detenciones, especialmente en casos mediáticos como el reciente de Luis 
Rubiales y otras detenciones públicas anteriores? 
 

7. ¿Se ha realizado alguna investigación interna o revisión de las prácticas 
de detención a la luz de las diferencias de trato observadas en casos 
como los citados? En caso afirmativo, ¿cuáles son las medidas tomadas 
para mejorar la coherencia y la equidad en este ámbito? 
 

8. ¿Cuál es la posición del Gobierno respecto a la necesidad de garantizar 
la transparencia y la coherencia en las detenciones, independientemente 
de la notoriedad de la persona detenida o la naturaleza de los presuntos 
delitos? 
 

9. ¿Qué medidas de control y supervisión hay implementadas para asegurar 
que las detenciones se lleven a cabo de manera respetuosa y profesional 
en todo momento, cumpliendo con los principios del estado de derecho y 
los derechos fundamentales de los ciudadanos? 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

Els Diputats Pilar Vallugera i Balañà i Gabriel Rufián Romero del Grup 

Parlamentari REPUBLICANO, emparada en el disposat en l’article 185 i 

següents de la Cambra, formula al Gobierno espanyol les següents preguntes, 

sol·licitant la seva resposta per escrit.  

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 08 de abril de 2024  

 

 

 
 
Gabriel Rufián Romero   Pilar Vallugera i Balañà    
Portavoz GP     Diputada     
G.P. Republicano    G.P. Republicano  
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EXPOSICIÓ DE MOTIUS 

El recent cas de detenció de Luis Rubiales, expresident de la Real 
Federación Española de Fútbol, ha posat de manifest una qüestió rellevant sobre 
el tractament dels detinguts per part de les forces de seguretat a Espanya. Les 
imatges publicades d'aquesta detenció contrasten notablement amb altres casos 
mediàtics de detencions, com els de Sandro Rosell, Pablo Hasél, membres dels 
CDR i l’alcaldessa de Sitges Aurora Carbonell, entre molts d’altres, que van rebre 
un tractament ostensiblement més coercitiu i intimidatori.  
 

És imprescindible garantir que tots els ciutadans, independentment de la 
seva notorietat o la naturalesa dels delictes presumptes, rebin un tractament 
respectuós i d’acord amb els principis de dignitat humana i drets fonamentals 
durant les detencions. La diferència de tractament observada en diverses 
detencions públiques planteja interrogants sobre la coherència i l’equitat dels 
procediments policials en aquests casos. 
 

Per tal de preservar la confiança en les institucions de seguretat i 
assegurar el respecte pels drets individuals, és imperatiu que les forces de 
seguretat actuïn d'acord amb els estàndards internacionals de drets humans en 
tot moment. 

 
En aquest context, sorgeixen les següents preguntes parlamentàries amb 

l'objectiu de conèixer les mesures i les polítiques del Govern per garantir un 
tractament respectuós i equitatiu durant les detencions, i per abordar les 
discrepàncies de tractament observades en casos concrets com el de Luís 
Rubiales en comparació amb altres detencions mediàtiques anteriors. 

 
És importantíssim, doncs, preservar la transparència i la consistència en 

les pràctiques policials, així com la necessitat de mantenir uns estàndards 
elevats de respecte pels drets humans i la dignitat personal en tots els 
procediments de detenció a Espanya. 
 
Per tot l’exposat, es plantegen les següents preguntes al Govern: 
 

1. Quina és la política oficial del Govern respecte al tractament dels 
detinguts, especialment en relació amb el grau d'intimidació o violència 
policial durant el procés de detenció? 
 

2. Quines directrius o procediments segueixen les forces de seguretat per 
garantir un tractament equitatiu i respectuós en les detencions, 
considerant les imatges del cas recent de Luis Rubiales comparades amb 
altres casos de detencions públiques? 
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3. Quin és el criteri utilitzat per les forces de seguretat per determinar si s'han 
de posar manilles o altres mesures coercitives durant una detenció? 
Existeix un protocol concret? En cas afirmatiu, quin és el règim 
sancionador que se’ls aplica als agents en cas d’incompliment? En cas 
negatiu, perquè no? 
 

4. Com s'assegura el Govern que les detencions es realitzen d'una manera 
que respecti plenament els drets individuals i els principis de dignitat, 
independentment de la gravetat dels presumptes delictes? 
 

5. Quins procediments internacionals o normatives es tenen en compte per 
assegurar que les detencions a Espanya es realitzin de manera congruent 
amb els estàndards de drets humans i el tractament just dels detinguts? 
 

6. Quina formació reben les forces de seguretat per garantir el compliment 
dels principis de respecte i dignitat durant les detencions, especialment en 
casos mediàtics com el recent de Luis Rubiales i altres detencions 
públiques anteriors?  
 

7. S'ha realitzat alguna investigació interna o revisió de les pràctiques de 
detenció a la llum de les diferències de tractament observades en casos 
com els citats? En cas afirmatiu, quines són les mesures preses per 
millorar la coherència i l'equitat en aquest àmbit? 
 

8. Quina és la posició del Govern respecte a la necessitat de garantir la 
transparència i la coherència en les detencions, independentment de la 
notorietat de la persona detinguda o la naturalesa dels delictes 
presumptes? 
 

9. Quines són les mesures de control i supervisió hi ha implementades per 
assegurar que les detencions es portin a terme de manera respectuosa i 
professional en tot moment, complint amb els principis de l'estat de dret i 
els drets fonamentals dels ciutadans? 
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